



2019年6月14日
星期五
己亥年五月十二
总第3018期

这类食物可预防老年性白内障
04

“锦城绿”助力杨凌农高会闯世界
02

荒山蝶变生态产业园
08

省科协召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议

本报讯 6月13日，四川省科协召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。省委主题教育第十巡回指导组组长马小彬、副组长纪小玲到会指导，省科协党组书记出席会议。

会上，省科协党组书记、副主席毛大付传达学习了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和省委十一届五次全会暨全省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，安排部署了省科协“不忘初心、牢记使命”主题教育工作。

毛大付强调，一是要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，切实把“不忘初心、牢记使命”的责任担当在科协内化于心、外化于行。要在准确把握开展主题教育重大意义中，切实增强在科协开展主题教育的特别意义；要在准确把握主题教育根本任务和总体要求中，突出科协具体任务和具体要求；要在准确

把握主题教育具体目标中，锁定科协具体目标。二是要准确把握总体安排和关键环节，切实把“不忘初心、牢记使命”的各项要求在科协落地落实。要在认真抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习教育中，特别加强对习近平总书记对科技创新、科协工作重要指示的学习；要在大兴调查研究之风中，特别加强对“科技在为人民谋幸福、为民族谋复兴中支撑引领作用发挥不够”的调研；要在认真检视存在问题和差距中，特别检视科协在发挥“四服务”职能，促进人民幸福、民族复兴方面的问题和差距；要在切实抓好整改落实中，突出抓好科协充分履行“四服务”职责，以科技支撑引领人民幸福、民族复兴中存在的问题的整改。三是要加强领导、精心实施，切实用“不忘初心、牢记使命”的具体成效来检验干部、推动工作。要坚持领导带头，强化组织保障；加强工作结合，做到统筹兼顾；抓

好宣传引导，营造良好氛围；坚守严实作风，力戒形式主义。

马小彬在会上指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。

围绕贯彻落实省委部署要求，结合省委巡回指导组工作职责，马小彬就省科协落实主题教育各项任务提出五点意见：一是要坚持聚焦根本任务抓落实。把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为指导工作的首要任务，与学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神融会贯通起来，推动党员干部在学习贯彻上取得新进步、达到新高度。二是要坚持

省科协机关及直属企事业单位副处以上领导干部，机关全体人员，省科协社会组织联合党委委员以及专职党建工作指导员共计80余人参加会议。

(罗潇郁)

2019年四川“最美科技工作者”名单出炉

本报讯 近日，记者获悉，省科协、省委宣传部、科技厅、中科院成都分院、省委军民融合办联合公布了2019年四川“最美科技工作者”名单。

2019年四川“最美科技工作者”分别是：攀钢集团研究院有限公司教授级高级工程师、钒钛资源综合利用国家重点实验室副主任孙朝晖；阿坝州畜牧科学研究所所长、阿坝州畜牧兽医学会会长、农技推广研究员何世明；西南医科大学附属医院副院长、教授徐勇；东方电气集团东方汽轮机有限公司副总经理、教授级高级工程师方宇；四川省乐山市中医医院主任中医师汤一新；中国地质调查局成都地质调查中心研究员潘桂棠；绵阳市农业科学研究院院长王秀全；自贡市轻工业设计研究院有限责任公司研究院副院长、教授级高级工程

(本报记者 廖梅)

科技助力 扶贫先锋

罗艺生：一个科协人的勇气与担当



罗艺生(左二)指导村民覆膜

得知余显国的两个孩子对别的孩子过年穿新衣服的羡慕，以及自己能穿上新衣服的渴望，罗艺生立即自掏腰包为两个孩子买了新衣服，并且每年如此。他还联系社会爱心人士为两个孩子进行捐助。之后，他又向学校为两个孩子申请了生活补助。

“大智兴邦，不过集众思。”罗艺生说，精准扶贫就是改“漫灌式”为“滴灌式”，集各种资源，对症下药、攻坚克难的过程；是视情况，因户因人施策、补齐短板的过程。

2015年12月，罗艺生入驻安坪村。随即，他挨家挨户走访，科学划分、分类管理，逐一建立问题清单，系统精准制定脱贫计划、方案，做到底清、问题清、对策清、责任清、任务清“五清”，建立村有问题台账、需求清单、村级规划、帮扶单位、脱贫时限“五有”，为全村整体脱贫摸清底数。

“罗书记是我们家的大恩人，特别是为两个娃儿读书，他出了不少力。”说起罗艺生，结对帮扶户余显国感激不已。余显国智力障碍，妻子双目失明，上有80多岁常年多病的老母亲，下有还在读书的两个孩子。2015年春节前夕，当走访

要背着他走4公里山路。“现在，汽车直接开到家门口，老婆再也不用背着我去看病了，为家里减轻了不少负担。”陈建欣喜地说。

“家家户户用电困难，微型加工机器带不动。”罗艺生说，以前这里的用电被老百姓称之为“月母子电”，怕风、怕雨、怕打雷。

如今，这一切基础设施都得到了极大改善。罗艺生介绍，目前，全村改建通村水泥路3.4公里、社道路7.6公里，维修涵洞9处、堡坎2处，新修社道路0.6公里，进行农网升级改造6个社，易地扶贫搬迁36户，

新建聚居点1处(26户)。新建村办公阵地150平方米、避难场所300平方米，清理整治公路9.2公里，新建垃圾池8处，新建鸡圈10处，整治厨房、卫生间120余户。2016年以来，改造危房100余户。2018年8月，全面启动全村土地增减挂钩项目，新建聚居点10处，目前开工建设4个。

“多亏了驻村帮扶干部的帮助，如今我们一分钱都没花就住进了聚居点的新房里，日子越来越好过。”安坪村五社村民薛龙远向记者说道。



罗艺生为村民讲解茶树管理技术

“不仅用电用水方便了，村里还新建了文化室、群众活动广场等，进一步丰富了村民们的精神文化生活。如今，村里经常举办一些文艺活动，村民们晚上还跳起了坝坝舞，村里热闹非凡。”村党支部书记冯清华说。

把脉产业发展 对症“创业病理”开处方

“村里要实现可持续发展，必须以产业为支撑。我既然是来扶贫的，不能只是给村民留下一堆硬件设施就走人，不但要为这里‘输血’，更要让这里能‘造血’。”这是罗艺生初到安坪村暗下的决心，他说到也做到了。

路通产业兴。2015年，在罗艺生的努力下，通江县科协向省科协争取产业发展资金10万元，解决了安坪村180亩核桃树未挂果的问题，并引进云南良种核桃。2016年，该村新栽核桃树达300亩，规范化栽植核桃树80亩。如今，全村核桃种植规模达600亩。同时，通过党员示范带动，在贫困党员家中成功试种食用菌，并在全村推广种植5000袋，产值达到3万余元。利用省科协产业发展资金和县集体经济发展资金发展羊肚菌10亩，每亩产值达1.5万元，纯收入5万元，带动贫困户14户，户均增收1000元以上；利用村产业发展资金、小额信贷和党员示范工程资金，通过

“公司+专合社+协会+基地+农户”模式发展种养殖业。目前，全村种植茶树680亩，养兔6万只、养猪400余头，带动贫困户49户，每年村集体经济收入达3万余元。此外，还培育了种养殖专业合作社6个、协会3个、新型经营主体1个、科普基地1个。

“之所以在村里规模化种植茶树，一是这里的老百姓有多年的种茶经验；二是兴隆乡处在翰林茶和罗村茶两大名茶种植区之间，地理位置优越；三是不愁销路，村里已与翰林茶、罗村茶厂签订了销售协议。我相信，几年后茶叶产业会带动一大批老百姓致富。”罗艺生信心满满地说，全村整治茶园120亩，栽植新茶560亩，680亩茶树长势喜人。

“驻村以来，他把自己真的当成村里‘一份子’，放下架子、扑下身子，一心扎在村子里。别看他年轻，却非常能干，直面问题敢逗硬，干部村民都服他，这几年为安坪村做了不少的实事。”冯清华这样评价罗艺生。2016年，罗艺生被通江县委表彰为“优秀挂包干部”；驻村干部先进个人”；2018年，被通江县委表彰为“优秀第一书记”。

欲问秋果何所累，自有春风雨潇潇。扎根山村，情洒农家，罗艺生用实际行动诠释着一名党员干部为民服务的宗旨，给安坪村这片寂寞的土地带来了一片生机。用真心、真情、实干的工作激情，抒写着一个共产党员的人生诗篇。

(本报记者 杨永忠)



为村民作指导